
A TENGERSZENNYEZÉS



Ma már szinte minden tenger- és óceánparton tanúi lehetünk a 

napjainkban használt rengeteg egyszer használatos és eldobható 

műanyagnak. Ezek egyre nagyobb mértékben szennyezik az óceánokat. 

Egy becslés szerint, ha az emberiség nem tesz semmit, 2050-re az 

óceánokban több lesz a szemét, mint a hal. A műanyag nemcsak a 

partokat szennyezi, a tengerben élő állatokra nézve is igen veszélyes: a 

nagyobb darabokba beleakadhatnak, a kisebbeket összetéveszthetik 

táplálékukkal. A műanyag részecskék elfogyasztása megakadályozhatja 

őket a megszokott élelem megemésztésében és a műanyagban lévő 

kémiai anyagok káros hatással lehetnek rájuk. A táplálékláncon keresztül 

ráadásul az emberek szervezetébe is bekerülhet műanyag. Ezeknek az 

egészségünkre gyakorolt hatása egyelőre nem ismert. A tengeri 

hulladék továbbá gazdasági károkat is okozhat azoknak a 

szektoroknak, közösségeknek és gyáraknak, akik megélhetése a 

tengerektől függ: a műanyag csomagolások mindössze körülbelül öt 

százaléka marad a gazdaságban.
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A PROBLÉMA



Az óceánok szennyezése azért hatalmas probléma, mert nem 

csak a partok vagy a partokhoz közeli szakaszokat érinti. 

Rengeteg műanyagot találni a tengerekben és óceánokban élő 

állatokban is. A tengeri élőlények szervezetébe jutó 

műanyagoknak számtalan negatív hatása van, kezdve az 

állatok emésztésének felborulásától egészen az állatok 

elpusztulásáig. Az óceánok szennyezése azért hatalmas 

probléma, mert nem csak a partok vagy a partokhoz közeli 

szakaszokat érinti. Rengeteg műanyagot találni a tengerekben 

és óceánokban élő állatokban is. A tengeri élőlények 

szervezetébe jutó műanyagoknak számtalan negatív hatása 

van, kezdve az állatok emésztésének felborulásától egészen 

az állatok elpusztulásáig. A tengeri élőlény-populáció 

változása pedig hatással van az egész táplálékláncra. A 

műanyagszennyezés tehát szinte minden egyes földi élőlényre 

hatással van, nem csak azokra, amelyek a tengerekben élnek.
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A MŰANYAG



A német Alfred-Wegener Intézet kutatói nem sajnálták 

az időt és a munkát, 1267 kutatási eredményt és 

tanulmányt összegeztek ahhoz, hogy elkészítsék az 

első szinte teljeskörű, óceánok szennyezettségét mérő 

térképet. (Azért csak szinte teljeskörű, mert idő közben 

kiderült, hogy a világtengernek vannak olyan részei, 

amelyeket eddig egyáltalán nem, vagy nagyon kis 

mértékben tanulmányoztunk csak). Ezzel a térkép segít 

rávilágítani a még mindig létező fehér foltokra is, 

valamint a régi, az 1980-as években végzett kutatásokat 

is összegzi, amelyekkel lehet, hogy nem foglalkoznánk 

annyit, ha a kutatók nem ássák elő őket a fiók mélyéről.
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AZ ELSŐ TÉRKÉP
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KÉPEK 2/1
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KÉPEK 2/2



A világ nagyon sokáig ült ölbe tett kézzel, de 

szerencsére - bár későn – de belátta, hogy 

tenni kell valamit. Már több óceántisztító hajó 

állt szolgálatba, és bármilyen környezetre 

nézve káros hatás nélkül (pl.: napelemekkel 

üzemelve) évek óta szorgalmasan tisztítják a 

világtengert. Hajókon kívül még szemétgyűjtő 

lebegő gátak is működnek, amik a szemetet 

összegyűjtik, majd egy közös tartályba juttatják 

el. Ezek a megoldások sokat segítenek és 

megpróbálják még menteni a menthetőt. Ha az 

egész földi lakosság összefog, talán sikerülhet 

megállítani és visszafordítani az óceánok 

szennyezését. 
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A MEGOLDÁS



Szerintünk az lenne a leghatékonyabb 

megoldás, ha több hatalmas, bálna méretű 

és alakú úszó tengeralattjárót terveznének 

és építenének. Ezekben ezután szűrőket 

helyeznének el. Egészen a felszín közelében 

úszva így összsegyűjthetnék a szemetet, és 

az így a ,,bálna” testében elraktározódna. 

Több heti fogyamatos szemétgyűjtés után 

aztán kiemelhetnék a hajót a vízből és 

kiszedhetnék belőle az összegyűjtött 

szemetet, ami aztán újrahasznosításra

kerülhetne. 
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SAJÁT VÉLEMÉNY



KÖSZÖNJÜK A FIGYELMET!



FORRÁSOK
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• https://www.europarl.europa.eu/news/hu/headlines/society/20
181005STO15110/tengeri-hulladek-adatok-erdekessegek-es-
uj-unios-szabalyok

• https://aquamagazin.hu/hosszuszarnyu-balna-ihlette-a-francia-
tengeralattjarot/?p=15730

• https://hugas.met.com/hu/fyouture/zold-vilag/terkepen-az-
ocean-szennyezettsege/376

• https://unsplash.com/

• https://www.istockphoto.com/
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